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ESTADO DE T,iI}.AS GERÁIS

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Campo Belo - MG

Ata 4912025

A Câmara Municipal de Campo Belo reuniu-se no dia24 de novembro de 2025, às 18:30, no

Plenário Vereador Paulo Edson Bolina, para uma sessão Ordinária, a qual foi conduzida pelo

Presidente Luciano Azara Resende de Alvarenga. O segundo-secretário, Gustavo Henrique

Protásio Martins, atuou como secretário interino nesta reunião, tomando assento à Mesa.

Iniciou-se com a oração do Pai Nosso, seguida pela leitura do versículo bíblico. Feita a

chamada dos Parlamentares, registrou-se a presença de todos os edis. Registrou-se ainda a

presença de Ana Paula Viana Alvarenga, Izabel Ribeiro Nunes, Laís Costa Linhares, Marcel

Semião de Brito, Michel Antonio Rodrigues, Luana Aparecida Couto, Niqueline Rosário do

Nascimento e Régia Vitoria da Costa, servidores desta Casa Legislativa. A Ata da sessão

anterior foi lida, sendo aprovada e assinada pelo Presidente. Seguidamente, foi reahzada a

seguinte leitura: Ofício 820/SMAS 12025 - Resposta à Indicação n' 38312025 - Wania Maria

Cordeiro, versando sobre a Criação da'oCasa da Mulher", espaço voltado ao acolhimento,

capacitação e proteção das mulheres do município. O presidente Luciano pediu para que seja

constado em ata que a partir da próxima reunião só serão colocadas em pauta as proposições

que forem subscritas até às I 8:15, pontualmente. Logo após, foi colocada em votação a Moção

n'0312025, de autoria de Vários Vereadores, que Concede Moção de Aplausos às Irmandades

de Congadeiros de Campo Belo. Colocada em votação, a Moção foi aprovada por l3 votos

favoráveis, considerando a ausência da Vereadora Bruna Lorrane Silva Cardoso. Em seguida,

o Pastor Sérgio realizou o uso da tribuna, representando a Equoterapia Recanto do Cavalo. Na

sequência, também realizou o uso da tribuna uma representante da escola Delminda Botelho.

Na sequência, foram distribuídas as seguintes proposições: Projeto de Lei no 5112025, de

autoria do Executivo Municipal, que Dispõe sobre a concessão de subvenção e dá outras

providências. Projeto de Resolução n" 5212025, de autoria de Vários Vereadores, que

Dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de intérprete de Libras em todos os atos

públicos oÍiciais da Câmara Municipal de Campo Belo, bem como critérios de

acessibilidade nas transmissões da TV Câmara e mídias institucionais. Projeto de Lei no

9512025, de autoria do Vereador Gustavo Henrique Protásio Martins, que Dispõe sobre a

obrigatoriedade de reserva de espaço com assentos para pessoas com deficiência física,

deficiências ocultas, doenças degenerativas e doenças graves em eventos públicos e

privados. Projeto de Lei n' 9612025, de autoria do Vereador Gustavo Henrique Protásio
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Martins, que Dispõe sobre a obrigatoriedade da disponibilização de intérprete de Libras

em eventos realizados no município, no âmbito público e privado. Projeto de Lei no

97 t2025,de autoria do Vereador Maruzan Cardoso Vilela, que Dispõe sobre o prazomáximo

de 60 (sessenta) dias para a realizaçáo de consultas e exames especializados classificados

como prioridade alta no âmbito da rede púbtica municipal de saúde Na sequência, foram

colocadas em votação as seguintes proposições: Emenda de Redaçáo 3912025 ao Projeto de

Lei 4612025, de autoria do Executivo - apresentada pelo Vereador Thomás de Paula

Cambraia. Colocada em discussão, o Vereador Gustavo Henrique Protásio Martins requereu

dispensa de interstício, pedido aprovado, bem como a Emenda, por 13 votos favoráveis,

considerando a ausência da Vereadora Caroline Saraah Neves dos Passos. Projeto de Lei no

4612025, de autoria do Executivo Municipal, que Cria o Programa Municipal do Censo da

População Animal Permanente e dá outras providências. Colocado em discussão, o

Vereador Gustavo Henrique Protásio Martins requereu dispensa de interstício, pedido

aprovado, bem como o Projeto, por l4 votos favoráveis. Projeto de Lei n'9012025, de autoria

do Vereador Clesio Reis Silva, que Declara de Utilidade Pública Municipal a Associação

Desportivo Esporte Clube. Colocado em discussão, o Vereador Thomas de Paula Cambraia

requereu dispensa de interstício, pedido aprovado, bem como o Projeto, por 14 votos

favoráveis. Projeto de Lei n" 9112025. de autoria da Vereadora Bruna Lorraine Silva Cardoso,

que Dispõe sobre a permanência de até dois acompanhantes pâra pessoas com TEA nas

unidades de saúde públicas e privadas. Colocado em discussão, o Vereador Gustavo

Henrique Protásio Martins requereu dispensa de interstício, pedido aprovado, bem como o

Projeto, por 14 votos favoráveis. Projeto de Lei n'9212025, de autoria do Vereador Douglas

Davidson Assunção, que Institui a Política Municipal de Incentivo à Leitura Infantil e

Juvenil. Colocado em discussão, o Vereador Gustavo Henrique Protásio Martins requereu

dispensa de interstício, pedido aprovado, bem como o Projeto, por 12 votos favoráveis,

considerando a ausência dos Vereadores Alessandra Mara Neves e Wilson Pimenta de

Oliveira. Projeto de Lei n" 8912025, de autoria da Vereadora Wania Maria Cordeiro, que

Altera Lei n" 4.035/2025, sendo este lido e arquivado por inconstitucionalidade. Em

seguida, foram colocados em votação os seguintes requerimentos: Requerim ento 9512025,

de autoria de Vários Vereadores, que solicita envio de propostas de emendas ao pL

Complementar 00612025 (PCCV), mediante análise técnico-jurídica e estudo de viabilidade

financeira. Colocado em votação, o Requerimento foi aprovado por 13 votos favoráveis,

considerando a ausência da Vereadora Alessandra Mara Neves. Requerimento 97t2025, deq
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autoria do Vereador Luiz Libério dos Santos, que solicita informações sobre a titularidade e

a situação jurídica de terrenos na Rua João Martins Diniz, Bairro Passa Tempo. Colocado

em votação, o Requerimento foi aprovado por 14 votos favoráveis. Requerimento 9812025,

de autoria de Vários Vereadores, que convida o Diretor do DEMAE para prestar informações

sobre a nova política tarifária de esgoto e o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos

da autarquia. Colocado em votação, o Requerimento foi aprovado por 14 votos favoráveis.

Requerimento 9912025, de autoria de Vários Vereadores, que requer informações e

documentação relativas à licitação e execução dos serviços de manutenção de estradas

rurais dos últimos 12 meses. Colocado em votação, o Requerimento foi aprovado por 14

votos favoráveis. Requerimento 101/2025, de autoria do Vereador Gustavo Henrique

Protásio Martins, que solicita informações e estudo técnico acerca dos atendimentos

realizados na UPA. Colocado em votação, o Requerimento foi aprovado por 14 votos

favoráveis. Requerimento 10212025, de autoria de Vários Vereadores, gue solicita

informações sobre a manutenção das vias urbanas e rurais. Colocado em votação, o

Requerimento foi aprovado por 14 votos favoráveis. Logo após, foram colocadas em votação

em bloco as seguintes Indicações: Indicação 42612025 - Recolocação da placa de "Proibido

Parar e Estacionar" na Rua Prudente de Morais, no 591 - Bruna Lorrane Silva Cardoso.

Indicação 42712025 - Conserto e substituição dos refletores queimados na quadra da Praça

das Nações - Bruna Lorrane Silva Cardoso. Indicaçáo 42812025 - Melhorias na caixa d'água

que abastece a comunidade dos Contendas - Maruzan Cardoso Vilela. Indicação 42912025 -
Criação de um parque multissensorial para pessoas autistas em praças públicas - Alessandra

Mara Neves Ferreira e Wania Maria Cordeiro. Indicação 43012025 - Instalação de grade de

proteção nas margens do Ribeirão São João, na Avenida São João - Douglas Davidson

Assunção. Indicação 43112025 - Limpeza e manutenção do mata-burro localizado na

Fazendaozórios - Luciano /+zaraResende de Alvarenga. Indicaçío 43212025 - Iluminação

da academia pública ao ar livre localizada próximo ao Mirante da Avenida do Contorno -
Douglas Davidson Assunção. Indicação 43312025 - Implantação de redutor de velocidade na

Rua Maceio - Alessandra Mara Neves Ferreira. Indicação 43612025 - Sinalização das

rotatórias da Avenida da Escola Lucila Gibram - Luciano Azara Resende de Alvarenga.

Indicação 43712025 - Inclusão, no calendário oficial, de evento destinado a receber

cavalgadas no Parque de Exposições Vários Vereadores.

Colocadas em votação, todas as Indicações foram aprovadas por 13 votos favoráveis,

considerando a ausência da Vereadora Bruna Lorrane Silva Cardoso. O Vereador Gustavo
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Henrique Protásio Martins registrou, para fins de constar em ata, que, na qualidade de

Presidente da Comissão Municipal de Saúde, recebeu comunicação de usuários que se

encontravam no Centro Odontológico Municipal aguardando a entrega de próteses dentárias.

Informou que, acompanhado do membro da comissão, Thomás, deslocou-se ao local, onde

constatou a presença de grande número de pacientes, inclusive idosos e pessoas em uso de

medicação controlada, alguns dos quais aguardavam desde o início da tarde, já se

aproximando das dezoito horas, sem alimentação adequada, conforme relatos recebidos.

Relatou que a justificativa apresentada aos usuários foi de que o apagão ocorrido

anteriormente teria provocado atraso e consequente aglomeração de mais de cem pessoas,

gerando tumulto, desorganização e evidente ausência de gestão no procedimento de entrega

das próteses. Informou que agendou reunião com o Secretário Municipal de Saúde paratratar

da situação e que foi comunicado de que haverá mudanças no Centro Odontológico. Registrou,

ainda, que o setor encontra-se sob direção de ex-secretário municipal de saúde e que, segundo

diversas denúncias recebidas, inclusive no dia da sessão, haveria outras irregularidades de

natureza grcve no referido serviço, as quais serão encaminhadas aos órgãos competentes para

providências, ressaltando que seu objetivo não é gerur exposição midiática, mas promover a

solução dos problemas, embora, se necessário, adotarâ medidas públicas para assegurar o

coúecimento da população. Dirigiu-se ao Chefe do Poder Executivo, aos vereadores da base

governista e à liderança do governo na Câmara, destacando a gravidade da situação e

solicitando que sejam adotadas providências imediatas, para que o problema não seja

futuramente atribuído, de forma indevida, à oposição ou a motivações políticas, quando se

trata, segundo afirmou, de demanda concreta da gestão municipal. Prosseguiu relatando que

visitou novamente os PSFs, especialmente o PSF da Vila Escolástica, onde constatou a

permanência de janelas quebradas, portas improvisadas com madeira e outras condições

inadequadas que já tiúam sido apontadas pela Comissão de Saúde em relatórios anteriores,

sem que houvesse, segundo afirmou, qualquer solução por parte da Administração, apesar dos

prazos concedidos. Declarou que, diante da ausência de providências, retornará ao local para

registrar formalmente os fatos, inclusive mediante boletim de ocorrência, caso necessário, até

que os reparos sejam realizados. Acrescentou que diversos outros problemas identificados nos

PSFs permanecem sem solução, apesar de reiterados apontamentos feitos pela Comissão, e

afirmou que o antigo Secretário de Saúde não havia adotado as medidas necessárias. Nada

mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada com uma oração. Lavrou-se a presente ata, que
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apos lida e discutida será assinada pelo Presidente, como determina o parágrafo 3o do art. 18

do Regimento Interno da Câmara Campo Belo.

Luciano de Alvarenga

Presidente da Câmara de Campo Belo


